

## Министар Ђерлек: Врање је приоритет за будућа улагања Владе



Министар задужен за равномерни регионални развој Един Ђерлек и градоначелник Врања др Слободан Миленковић потписали су уговор о суфинансирању пројекта изградње фекалне канализације у функцији опремања инвестиционих локалитета на подручју Слободне зоне. У изјави за медије, министар Един Ђерлек истакао је да посета Врању има за циљ помоћ у реализацији веома значајног пројекта које министарство суфинансира са 8,8 милиона динара. „Поменути пројекат усмерен је на инфраструктурно заокруживање инвестиционих локација, а самим тим и стварање услова за довођење инвеститора и изградњу пословно-производних капацитета и отварање нових радних места. Инвестиције су један од кључних фактора развоја округа и региона, али и читаве државе. Осим улагања у инфраструктуру, значајна средства издвајају се за сектор образовања и паметну специјализацију, која се показала као једна од кључних фактора регионалног раста и развоја у Европи, нарочито у земљама у транзицији. Врање је приоритет за будућа улагања Владе, како је рекао и председник државе, у циљу омогућавања бољег животног стандарда у овом делу Србије”, истакао је министар. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић додао је да је укупна вредност пројекта 13,2 милиона динара, да министарство учествује са 80% од укупне вредности, а да је остатак обезбеђен из буџета града Врања. „Ово је веома важан пројекат за наш град, јер ћемо на овај начин да комплетирамо недостајаћу комуналну инфраструктуру на локацији у Индустијској зони Бунушевац. Реч је о парцели површине 26 ха, укључујући будући пословно управљачки центар са тренинг центром за обуку радне снаге, која се налази на локацији испод компаније „Теклас”, према селу Дапчевац. Захваљујем се министру и Влади Републике Србије, јер Град Врање без ове значајне подршке, не би могао да реализује пројекат, којим се уређује Слободна зона и стварају предуслови за долазак инвеститора”, рекао је градоначелник. Након тога, министар је са градоначелником и представницима градског руководства обишао локацију у Слободној зони, на којој ће бити реализовани радови из пројекта. Посета је обухватила и обилазак моста на Содерачкој реци код села Стропско, који је значајно оштећен након поплава.

## Министар Ђерлек у Врању



## Град Врање у пројекту развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић учествовао је у раду Уводне конференције пројекта развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа („LIID пројекат“), који реализује Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре. Конференцију је свечано отворио председник Републике Србије Александар Вучић. Реч је о пројекту који се реализује по основу Споразума о зајму између Републике Србије и Међународне банке за обнову и развој и Уговора о кредиту између Француске агенције за развој и Републике Србије, а укупна вредност пројекта износи 265.200.000 евра. Висина бесповратних средстава која су додељена свакој ЈЛС дефинисана је према параметрима. Град Врање добио је средства у износу од 2.241.424 евра за реализацију пројеката у областима рехабилитације и реконструкције постојеће саобраћајне инфраструктуре; изградње нових пешачких прелаза, бицикличких стаза или простора за јавни превоз; повећања отпорности саобраћајне инфраструктуре на климатске промене изградњом система за одводњавање, санацију клизишта, ојачавање обала итд; активне мобилности, попут озелењавања и решавања проблема наслеђеног загађења; јавне расвете; унапређења система за управљање саобраћајем, унапређење система за регулисање саобраћаја, паркирања, безбедности саобраћаја; е-мобилности, инсталацијом станица за електрично пуњење, развојем саобраћајне инфраструктуре за е-бицикле и е-мотоцикле. На скупу градоначелнику Врања др Слободану Миленковићу, као и представницима осталих ЈЛС, учесницима пројекта, званично је уручена Потврда о ступању на снагу Оквирног споразума о спровођењу пројекта. „Реализација пројекта развоја локалне инфраструктуре и институционалног јачања локалних самоуправа је јединствена шанса да наша локална самоуправа настави са радом на унапређењу инфраструктуре, услова живота грађана и управљачких капацитета локалне администрације“, рекао је градоначелник Врања, др Слободан Миленковић.

## Уручени Уговори о суфинансирању програма енергетске санације породичних кућа и станова



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић је у згради „Палата Србија“ присуствовао свечаном додељивању Уговора о суфинансирању програма енергетске санације, у оквиру Националног Програма енергетске санације стамбених зграда, породичних кућа и станова. Уговоре је уручила министарка рударства и енергетике Дубравка Ђедовић. Реч је о Уговорима који су потписани на основу Решења о додели средстава за финансирање Програма енергетске санације породичних кућа и станова, који спроводе јединице локалне самоуправе, а које је донело Министарство рударства и енергетике. Према овом Решењу, Град Врање добио је износ од 8.400.000 динара за реализацију ових активности, а на основу Јавног позива Министарства рударства и енергетике. „Град Врање ће из свог буџета издвојити исти износ. Тако ће укупна средства намењена субвенционисању унапређења енергетске ефикасности домаћинстава и станова у граду Врању износити 16,8 милиона динара. Након што смо данас потписали овај уговор Град Врање ће расписати још два јавна позива: први јавни позив којим ће бити изабрани привредни субјекти за извођење радова и потом други позив за избор домаћинстава и станова на којима ће бити примењене мере побољшања енергетске ефикасности“, рекао је градоначелник др Слободан Миленковић, након церемоније доделе уговора у „Палати Србија“.

## Приређен пријем за амбасадора Мексика Њ. Е. Карлоса Феликса



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и заменица градоначелника Зорица Јовић приредили су пријем за амбасадора Мексика у Србији Њ. Е. Карлоса Феликса са сарадницима. Градоначелник је најпре гостима пожелео срдачну добродошлицу и изразио велико задовољство због боравка амбасадора Мексика у Врању. „Врање је погранични град, тако да велике могућности за развој видимо кроз иницијативу „Отворени Балкан“, коју је покренуо председник Србије Александар Вучић. Она омогућава повезивање са суседним државама Северном Македонијом и Албанијом и има за циљ унапређење слободе кретања робе, услуга и људи. И управо Град Врање с обзиром на свој положај, може да искористи ове могућности на прави начин“, рекао је градоначелник. Такође, он је говорио и о економији града и иницијативама за будућност. „Град Врање има дугу традицију у текстилној индустрији, обућарству и производњи намештаја. С обзиром на положај и много сунчаних дана, велики нагласак стављамо и на обновљиве изворе енергије. У вези са тим имамо заинтересоване инвеститоре за изградњу соларних електрана и ветро паркова. Такође, акценат је и на развој туризма. У Врањској Бањи се тренутно гради хотел познатог ланца „Мериот“ који је у складу са свим савременим трендовима. Отворени смо и заинтересовани за сваки вид сарадње са амбасадом Мексика и надам се успешној заједничкој реализацији пројеката у наредним периоду“, истакао је Миленковић. Амбасадор Мексика Њ. Е. Карлос Феликс захвалио се на добродошници и истакао да је важно обилазити градове у Србији, јер се тако боље упознају могућности локалних средина и стварају услови за успостављање сарадње. „Један од модела сарадње, који се показао као веома добар у досадашњој пракси, је успостављање веза између градова сличне развијености у Мексику и Србији. На тај начин омогућава се повезивање сличних градова и остварују обострани бенефити. Желимо да се сарадња развија у свим областима, не само економији, већ и култури и другим сферама. Потребно је да амбасади Мексика пошаљете презентацију о вашем граду, а ми ћемо размотрити и предложити градове у Мексику са којима је могуће успоставити односе и узајамну сарадњу, а након тога и реализацију пројеката подједнако важних за Мексику и Србију. Надамо се успешној сарадњи у будућности“, нагласио је амбасадор. Састанку су присуствовали чланови Градског већа Бојан Костић и Небојша Зупанчић.

## Амбасадор Мексика у Србији Њ.Е. Карлос Феликс отворио изложбу мексичких графичара у Врању



„Графичке визије 7“, назив је изложбе Лепосаве Милошевић Сибиновић, уметнице из Београда, коју је у Галерији Народног универзитета отворио амбасадор Мексика у Србији, Њ.Е. Карлос Феликс. Директан повод за поставку изложбе „Графичке визије 7“ је дипломатски однос између Мексика и Србије, две државе које су увек делиле основне вредности слободе, националног интегритета и равноправности међу народима и државама. Поздрављајући присутне амбасадор Феликс најпре се захвалио градоначелнику Миленковићу и директорки Народног универзитета Гордани Димитријевић, на подршци и помоћи, као и уметници Лепосави Милошевић Сибиновић која је, како је рекао „главни промотер мексичке културе“ у Србији. Амбасадор Феликс нагласио је да је његова, као и жеља Амбасаде да се мексичка култура промовише не само у Београду, већ и у другим градовима у Србији. Подсетивши на традиционално добре односе и пријатељство две земље, које датира још из времена велике Југославије, истакао је да је, упркос бројним притисцима Мексико увек пружао максималну подршку Србији по питању Косова и Метохије. „Иако смо територијално далеко сматрам да треба да наставимо да негујемо добре и пријатељске односе, тим пре јер наша два народа имају велике сличности. Један од доказа је популарност мексичких серија у Србији и некадашњој Југославији, управо зато што смо се идентификовали у многим ситуацијама и у многим животним драмама једни са другима. Обавеза Амбасаде Мексика је да настави да негује те добре односе и допринесе што бољој сарадњи два народа. Самим тим ова изложба може да буде још један од корака у доприносу тој сарадњи“, истакао је амбасадор Феликс. У име Града и градског руководства обратио се и градоначелник др Слободан Миленковић. „Желим да изразим задовољство што данас у Галерији Народног универзитета имамо прилике да се упознамо са графикама и графичким светом Мексика. Такође, изузетно ми драго што је са нама и амбасадор Мексика у Србији, Његова екселенција Карлос Феликс. Све то захваљујући нашој уваженој уметници, Лепосави Милошевић Сибиновић, која је пре две године била гост нашег града као учесник Ликовне колоније Народног универзитета, а која годинама негује пријатељство и размењује искуства са мексичким колегама. Град Врање и Галерија Народног универзитета почаствовани су што ће Врањанци у наредних месец дана имати прилике да се упознају са делима 26 најпризнатијих мексичких стваралаца. На овај начин још једном ћемо потврдити међународно – уметничке везе и вишедеценијско пријатељство мексичког и српског народа“, истакао је градоначелник Миленковић. У име организатора ЈУ Народни универзитет, обратила се директорка Гордана Димитријевић. „Култура је специфична веза која спаја људе и нације. Тако је и наша сарадња са ауторком овог пројекта госпођом Лепосавом Милошевић Сибиновић отпочела најпре њеним учешћем на Интернационалној ликовној колонији „Врање 2021“, а затим се наставила изложбом „Мemento мори“, координаторке пројекта Марије Сибиновић, у оквиру које су се представили и ствараоци из Мексика. Данас, захваљујући подршци мексичке амбасаде у Србији, покровитељству града Врања, у прилици смо да нашој јавности представимо изложбу од 88 графичких листова који су постављени у обе сале Галерије Народног универзитета“, рекла је она. Ауторка изложбе Лепосава Милошевић Сибиновић подсетила је на своју сарадњу са Мексиком још од периода када је била стипендиста владе ове државе и представила поставку која је пресек најбољих мексичких уметника – графичара. „Ове графике су врло разноврдне. Када сам бирала ауторе гледала сам да буду што разноврснији, како би показала раскош и како се у једном медијуму захваљујући индивидуалности аутора постижу врло значајни и памтљиви резултати“, нагласила је ауторка изложбе Лепосава Милошевић Сибиновић. Љубитељи ликовне уметности поставку ће моћи да разгледају наредних месец дана.

## Потписана два уговора у Београду 07. јул 2023.



Члан Градског већа Небојша Стаменковић присуствовао је у Палати Србија у Београду потписивању Уговора у оквиру Програма доделе бесповратних средстава за куповину сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије за 2023. годину. Милан и Марина Дунчић из Врања ће средства за ове намене искористити за куповину куће у селу Нерадовац. Стаменковић је потписао и Уговор о додели бесповратних средстава за организацију манифестације под називом „Михољски сусрети села“ за 2023. годину. Град Врање је за организацију ове манифестације од Министарства за бригу о селу добио 500.000 динара.

## Вредна донација НР Кине здравственим установама у Србији 07. јул 2023.



Министарка здравља Републике Србије др Даница Грујичић и амбасадорка НР Кине у Србији Чен Бо боравиле су у Босилеграду, где су уручиле донацију у виду медицинске опреме и санитарних возила намењених здравственим установама широм Србије „Данас смо се окупиле овде како би обележиле успешну реализацију пројекта „АИД“, којим је НР Кина донирала педијатријску и неонатолошку медицинску опрему, као и 10 амбулантних возила Републици Србији. Опрема је намењена здравственим установама у Босилеграду, Трговишту, Нишу, Шиду, Кладову и Београду. Кинеско пријатељство осетили смо посебно током пандемије, али се та сарадња, нарочито на пољу здравства наставила и унапредила о чему сведочи и данашњи сусрет. Наш циљ је улагање што више средстава у превенцију болести, а да би то било могуће, потребно је да услови лечења буду једнаки за све, да и мале средине као што је Босилеград могу да понуде својим становницима добру здравствену заштиту и могућност да своје здравље контролишу и чувају“, истакла је министарка Грујичић. Присутнима се обратила и амбасадорка НР Кине у Србији Чен Бо захваливши се на срдечној добродошлицы. „Кина и Србија су челични пријатељи, који помажу једни другима. Драго нам је што можемо дати допринос чувању здравља српских пријатеља, а посебно деце“, нагласила је амбасадорка. На скупу је говорио и председник општине Босилеград Владимир Захаријев истаквши је да ће ова донација много значити грађанима Босилеграда. У име руководства Града Врања догађају је присуствовао члан Градског већа Никола Поповић.

## Предавање „Књижевност као лек“ 07. јул 2023.



У Библиотеци Бора Станковић одржано је предавање „Књижевност као лек“, др Вање Бокун Поповић и Сање Телебак. У интеракцији са публиком оне су објасиле како књижевност утиче на наше ментално здравље, смањење стреса и зашто књижевност има једну од најзначајнијих улога кроз векове и цивилизације. Такође, овим предавањем оне су указале на то зашто сви немају осетљивост ни афинитет за дарове које носи књижевност и шта радити ако смо једини у окружењу који волимо лепе ствари. Др Вања Бокун Поповић доктор је психологије и мастер педагогије. Аутор је неколико књига, преко 100 програма личног развоја и редовни је дописник за медије у региону. У свом стручном раду комбинује доказане научне моделе, неуробиолошке законитости психотерапеутске принципе са

књижевношћу, уметношћу и музиком, са циљем остваривања дубље интегрисаности ума и тела. Сања Телебак је издавач и власник ауторских права за књигу Уметност контемплације (Нежни пут до целовитости и благодостања) аутора Ричарда Рада.

## Од ове године Борини позоришни дани имаће међународни карактер 10. јул 2023.



На великој сцени врањског Позоришта одржана је конференција за новинаре на којој је најављена званична селекција фестивала Борини позоришни дани, који ће се одржати у већ устаљеном термину од 21. до 28. октобра. Обраћајући се присутнима градоначелник и председник Одбора за организовање овог престижног фестивала др Слободан Миленковић је истакао: „43. Борини позоришни дани разликоваће се од претходних јер ће овогодишњи фестивал бити међународног карактера. То значи да ће врањска публика имати прилике да види најновија и најбоља позоришна остварења не само из наше, већ и из земаља у окружењу. Верујем да позоришна сцена у региону има богат и садржајан репертоар и да

селектору Бориних позоришних дана, Слободану Савићу, није било ни мало лако да направи избор". Он је такође истакао да се Град Врање труди да брижљиво негује Борине позоришне дане као светковину позоришне уметности. „За реализацију овогодишњег фестивала издвојено је 7 милиона динара. Иначе, на годишњем нивоу град за функционисање позоришта издваја скоро 60 милиона динара. Са новим концептом који подразумева међународни карактер фестивала много ће добити не само позориште и позоришна публика, већ и сам град. Са своје позиције, као градоначелник, још једном могу да потврдим да ће град Врање, као и до сада, пружати безрезервну подршку реализацији програмских садржаја театра, а посебно Бориних позоришних дана", истакао је градоначелник Миленковић. Према речима селектора Слободана Савића, Борини позоришни дани је фестивал који се својим репертоаром и квалитетним естетским стандардима високо позиционирао у земљи. „Ја сам одржао обећање да ћу овај фестивал да подигнем на виши ниво и захваљујући градоначелнику Миленковићу и Организационом одбору фестивала то смо и постигли. У такмичарској селекцији је 6 представа, док ће ван селекције бити ново остварење ансамбла домаћина којом се отвара фестивал и представа у част награђених, на затварању фестивала", истакао је Савић. Слоган овогодишњих Бориних позоришних дана је „Позориште у трауматизованом друштву" и све представе су у складу са њим. Тако су се на репертоару такмичарске селекције фестивала нашли комади: „Код вечите славине" по тексту Момчила Настасијевића, а у режији Соње Петровић и извођењу Српског народног позоришта и Центра за развој визуелне културе, Нови Сад, „Ричард Трећи" Вилема Шекспира у режији Дејана Пројковског и извођењу Новосадског позоришта, Ујвидеки синхаз, „Наш разред" по тексту Тадеуша Слобођенка у режији Татјане Мандић Ригонат, са ансамблом Народног позоришта у Београду, Ибзенов „Непријатељ народа" чију режију потписује Нина Николић, а изводи Македонски народни театар из Скопља, затим представа „Реалисти" по тексту Јура Караса у режији Матка Рагуџа - Театра Егзит из Загребa и Аристофанове „Птице", комад чију адаптацију и режију потписује Кокан Младеновић, а изводе глумци Позоришта „Чики Гаргеј" из Темишвара у Румунији. Последње вечери фестивала публика у Врању биће у прилици да погледа представу „Шта ће бити са свима нама" коју ће у част награђених извести глумци Народног позоришта „Тоша Јовановић" из Зрењанина. Директор Ненад Јовић и уметнички директор Бојан Јовановић, такође су говорили о предстојећој манифестацији истичући нову ноту коју фестивал добија својим новим, међународним карактером. Бојан Јовановић, овом приликом нагласио је да ће се и представа коју ће врањски ансамбл премијерно извести на отварању фестивала и обележавању дана Позоришта, 21. октобра, уклопити у слоган фестивала. Реч је о представи „Кањец Фиља" за коју, по књизи наше суграђанке др Вере Ценић, адаптацију и драматизацију ради Тијана Грумић, док је режија поверена Југу Ђорђевићу.

## Потписан уговор о пословно-техничкој сарадњи за изградњу соларне електране „Горње ливаде“ 26. јул 2023.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и директор „Sunflow south doo" Београд Онур Гедик потписали су Уговор о пословно-техничкој сарадњи на реализацији пројекта соларне електране „Горње ливаде". Према овом уговору биће изграђена соларна електрана номиналне снаге 3 MW. Пројекат обухвата територије катастарских парцела у КО Содрецe. Инвеститор се обавезује да изгради соларну електрану под условима који буду утврђени грађевинском дозволом у складу са Законом о планирању и изградњи и другим релевантним подзаконским актима, као и да плаћа годишњу надокнаду Граду у износу од 1% бруто прихода од остварене продаје електричне енергије.

## Породица Дунчић добила бесповратна средства за куповину сеоске куће 26. јул 2023.



У оквиру програма за доделу бесповратних средстава за куповину сеоске куће са окућницом на читавој територији Републике Србије, који спроводи Министарство за бригу о селу, потписани су Уговори о купопродаји куће у селу Горњи Нерадовац. Уговоре је у име града Врања, као партнера у реализацији овог програма Министарства за бригу о селу, потписао градоначелник др Слободан Миленковић са корисницима Марином и Миланом Дунчић и власницима предметне некретнине Дејаном Поповићем и Јовицом Митићем. На основу Јавног позива Министарства за бригу о селу брачни пар Дунчић из Врања за куповину сеоске куће са окућницом добио је 1.122.813 динара. Нови власници немају право да отуђе купљену некретнину наредних 10 година. Иначе, цео програм Министарства за бригу о селу спроводи

се у сарадњи са јединицама локалних самоуправа које врше процену тржишне вредности и проверавају да ли су регулисани имовинско-правни односи те непокретности. У протекле две године из овог програма Министарства за бригу о селу на територији града Врања 7 корисника је добило нове домове, од 17 колико се јавило на конкурс. Подносиоци пријаве на конкурс били су брачни и ванбрачни парови, млади пољопривредници и пољопривреднице и самохрани родитељи, до 45 година старости који су желели да започну свој живот на селу тако што ће се осамосталити из родитељских домова или из градова прећи да живе на село. Јавни позив Министарства за бригу о селу за куповину сеоских кућа за ову годину отворен је до 1. новембра.

## Д А Н И   В Р А Њ А   2023. 26. август – 30. Август

### СУБОТА 26.8.2023.

- 10:00 – Сајам књига; Етно базар (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 17:00 – Летњи атеље (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 17:00 – Мултимедијална радионица / (КЗМ) сала ОКЦе
- 17:30 – Међународна смотре фолклора  
≈ Дефиле
- 18:00 – Пријем Фолклорних ансамбала / сала Скупштине града
- 18:00 – Изложба слика групе врањских аутора (градски парк)
- 19:00 – Наступ Фолклорних ансамбала (градски парк)
- 21:00 – Наступ италијанског ансамбла „MORESCA NUOVA“

### НЕДЕЉА 27.8.2023.

- 7:00 – Планинарски маратон (Барелић - Лепчинце 19 км)
- 10:00 – Сајам књига; Етно базар (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 17:00 – Летњи атеље (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 17:00 – Изложба „Познати Врањанци“ (ЈУ Народна библиотека Врање) /градски парк
- 18:00 – 21:00 – Презентација монографије/кувара „Укуси Врања“ + спремање самсе/ градски парк
- 18:00 – 20:00 – „Сукаљка – месенија“ приказ гастрономије врањског краја/ градски парк
- 21:00-22:45- Концерт Стефана Здравковића „Принц од Врање“ /централна бина
- 23:00 – Концерт групе Jolly Jumper

### ПОНЕДЕЉАК 28.8.2023.

- 10:00 – Сајам књига; Етно базар (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 10:00 – 12:00 Радионица Школе анимираног филма
- 17:00 – Летњи атеље
- 18:00 – 21:00 „Шише и благо“ изложба произвођача вина, меда и ракије /градски парк
- 18:00 – 21:00 – Изложба и радионица старих заната /градски парк
- 20:00 – Наступ дувачких оркестара /централна бина
- 22:00 – Концерт „Бресквица“ /централна бина

### УТОРАК 29.8.2023.

- 10:00 – Сајам књига; Етно базар (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 10:00 – Отворени турнир у тенису / Спортски центар тениски терени
- 10:00 – 12:00 – Радионица Културно образовног центра
- 16:00-20:00 – Изложба олдтајмера и бајкера и концерт групе „Врач“ /централно шеталиште
- 19:00 – Књижевно вече Александра Јовановић / градски парк
- 21:00 – Концерт Дејан Матић / централна бина
- 23:00 – DJ

### СРЕДА 30.8.2023.

- 10:00 – Сајам књига; Етно базар (ЈУ Народни универзитет) /градски парк
- 17:00 – 17:45 – Јавни час здравља – спуст на ролерима (СК Бесна Кобила) /централно шеталиште
- 18:00 – 18:45 – Наступ плесног клуба „Илужн денс“ /централно шеталиште
- 19:00 – Књижевно вече Јелена Бачић Алимпић/ градски парк
- 20:00 – Долазак Миткета и Коштана (у кочијама као део перформанса) / градски парк
- 20:15 – Надметање у хумористичком приповедању „У Врање нема лагање“ / градски парк
- 21:00 – Концерт „Неверне бебе“
- 23:00 -- DJ